

全市新型工业化推进大会召开

更大力度推进新型工业化

加快建设先进制造业强市

曾赞荣讲话 赵豪志主持 王鲁明孟庆斌出席

早报2月22日讯 22日上午,全市新型工业化推进大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述,认真落实全国、全省新型工业化推进大会精神,研究部署我市新型工业化工作,加快建设先进制造业强市,为现代化国际大都市建设提供坚实支撑。

市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市人大常委主任王鲁明,市政协主席孟庆斌出席。

曾赞荣在讲话中指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化提出一系列新思想新观点新论断,为推进新型工业化指明了前进方向、提供了根本遵循。各級各部门要深入学习贯彻习近平总书记的重要论述,深刻把握推进新型工业化的重要意义,充分认识到这是推进中国式现代化青岛实践的战略选择、是塑造高质量发展新优势的必由之路、是提升城市综合竞争力的必然要求,切实增强责任感、使命感、紧迫感,以更大力度、更实举措推进新型工业化,努力在新时代新征程上不断谱写青岛工业高质量发展新篇章。

曾赞荣指出,当前和今后一个时期,全市推进新型工业化,要深入学习贯彻习近平总书记关于新型工业化的重要论述和对山东、对青岛工作的重要指示要求,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融入构建新发展格局,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,把先进制造业强市建设同培育新质生产力、发展数字经济等



有机结合,以高端化、智能化、绿色化、集群化为方向,加快实现工业发展质量变革、效率变革、动力变革,努力在全省新型工业化中打头阵、当先锋。

曾赞荣强调,要聚焦重点、把握关键,扎实做好新型工业化各项工作。一是突出高端化发展,在推动产业结构优化升级上下功夫。要坚持以科技创新推动产业创新,提升传统产业和优势产业,培育壮大新兴产业,超前布局未来产业,推动现代服务业与先进制造业融合发展,加快推动产业迈向价值链中高端。

要强化企业创新主体地位,支持企业、高校、科研院所开展协同创新,推动产学研深度融合。二是突出智能化发展,在促进数实深度融合上下功夫。要深入实施“工赋青岛”行动,建强用好卡奥斯、柠檬豆等工业互联网平台,推进人工智能产业培育和应用赋能,不断夯实数字基础设施底座,促进数字经济和实体经济深度融合。三是突出绿色化发展,在推动工业绿色低碳转型上下功夫。要坚持生态优先、绿色发展,持续推进工业降碳减排,加快重点行业绿色化改造,全面提高工业领域

资源节约集约水平,构建绿色低碳的产业体系和清洁高效的能源体系。四是突出集群化发展,在培育壮大重点产业集群上下功夫。要持续完善大中小企业梯度培育体系,深入实施“链长制”,提升产业链发展水平,统筹做好产业规划、园区建设、招商引资等工作,集中资源力量培育主导产业集群。

曾赞荣指出,推进新型工业化是一个系统工程,要加强组织领导,完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局。要强化项目支撑,优化政策供给,加强要素保障,深化开放合作,擦亮“青岛制造”品牌,为推进新型工业化提供有力支撑保障。

赵豪志在主持时指出,全市各级各部门各单位要把推进新型工业化摆在更加突出位置,强化创新引领,持续推进产业结构优化升级,更大力度抓好项目建设和招商引资,提高政策措施的精准度实效性,营造一流营商环境,广泛凝聚工作合力,真抓实干、持续用力、久久为功,推动新型工业化工作不断取得新突破、新成效。

会上,市工业和信息化局汇报了推进新型工业化工作情况及思路打算,有关区市、功能区和企业作了交流发言。

会议采取视频形式,市委常委和有关市领导,市委有关部委、市直有关单位、中央和省驻青有关单位主要负责同志,有关金融机构、高校科研院所主要负责同志,有关企业代表等在主会场参加。各区(市)、西海岸新区设分会场。

(观海新闻/青报全媒体记者 薛华飞)

项目选址可以提前查

青岛上线全省首个面向公众开放的市级“三线一单”数据智慧平台

早报2月22日讯 为推进生态环境分区管理的精细化、信息化、科学化,同时方便企业策划项目选址,日前青岛市“三线一单”数据智慧应用平台正式上线运行,成为全省首个面向公众开放的市级“三线一单”数据智慧应用平台。

“三线一单”是指以生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线为基础,编制生态环境准入清单,力求用“线”管住空间布局、用“单”规范发展行为,构建生态环境分区管控体系的环境管理机制。青岛市生态环境局通过打造“三线一单”数据智慧应用平台,融合多源业务数据,赋能环评审批业务,实现环评审批的信

息化、智能化、可视化,在招商引资阶段和项目规划初期,协助企业规避决策风险,避免社会资源浪费,为青岛市生态文明建设和高质量发展贡献力量。

青岛市“三线一单”数据智慧应用平台共建设审批端、公众PC端和公众移动端三个端口,公众端发布网址为:<http://120.221.72.42:9001/qdsxyd/distPub/#/publicPort/IntegratedUnitQuery>。

公众端提供的公开业务范围包括:

“三线一单”生态环境分区管控方案综合单元查询、环境准入初步研判、环评单位信息查询、常用的政策法规查询等。方便公众了解惠企政策,提前研判项目选址与“三线一单”生态环境分区管控方案、市级水源地等条件的符合性,规避选址风险。移动端已开发完成,后续将接入爱山东APP,方便公众随时随地查阅。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 李倩 王诺 孙艺珂)

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善